



# Хрещатик

Київ міська газета

## Іван ЛЕНЬО: «Якщо буде капітуляція російського уряду, ми зіграємо концерт на червоній площі!»

«Ця війна ведеться не за території,  
а за наші із вами душі і голови».



З лідером гурту «KOZAK SYSTEM» Іваном Леньо ми зустрічаємося в холі одного зі столичних готелів — «козаки» мають зіграти тут свій 210-й (станом на 1 листопада) благодійний концерт в підтримку ЗСУ. І ті хвилини, що лишаються до виступу, фронтмен гурту, а з лютого 2022 року ще й офіцер Патрульної поліції, присвячує спілкуванню із журналістами видання «Вечірній Київ».

Кращого часу для інтерв'ю годі шукати: з перших днів війни, «козаки» у постійних роз'їздах — благодійні концерти просто неба в містах і селах, вояжі на передову, волонтерські десанти, виступи перед пораненими бійцями в шпиталях... Про все це говоримо протягом майже години, і розмова виходить значно ширшою, ніж заявлені теми. Адже перед диктофоном та камерою Іван Леньо лишається таким же органічним і щирим, як на сцені, — хіба що, можливо, трохи делікатнішим у висловах і формулюваннях. Хоча і без «перцю» також не обходиться. Власне, на це вже провокую його я своїм першим питанням.

«За російською піснею  
іде російський танк»

— А чи правда, що при зустрічі із «KOZAK SYSTEM» не можна ставити одне запитання? Знаєте яке — «Хто ви» (відсилка до приспіву пісні «Наші маніфест», — ред.)?

— (Усміхається — ред.) Я вам так скажу — у 2015 році ми свою позицію по відношенню до російської імперії озвучили саме фразою: «Хто ви? Ми вас не знаємо. Ідіть на три букви!» А зараз ми можемо її трохи перефразувати — «Ми добре знаємо, хто ви, тому ідіть на три букви!»

— З початку повномасштабного вторгнення «KOZAK SYSTEM» відіграли уже понад двісті концертів. Фактично, це один концерт на три дні. Як на мене, феноменальна працездатність. Ось у вас після цього всього немає втоми від війни? Немає бажання сказати: «Та грець із ним, ми „устали“, ми поїхали по корпоративах, або поїхали десь відпочинемо?» Я подивився на ваш графік — він такий же щільний, кожного дня ви фактично «навалюєте», і ще

при цьому встигаєте їздити на передову, щоб відвезти хлопцям дуже корисні речі. Що вами рухає?

— На це питання немає простої відповіді. Мабуть, це комплексне базове розуміння — в який час нам, усім українцям і «козакам», як частині українського народу, випало жити. Ця війна для нас не була, скажімо так, сюрпризом. Ми чітко розуміли, оскільки добре знаємо українську історію, що рано чи пізно російська імперія розпочне проти нас повномасштабну війну. Можна її називати геноцидом, можна її називати вбивством українського народу. Бо, як ми вже зараз розуміємо, — ця війна ведеться не за території, а за наші із вами душі і голови! Ми — єдиний на пострадянському просторі народ, гордий народ, який по-справжньому вирішив жити незалежно від імперії.

Такі відриви трапляються у світовій практиці, можливо, раз на сто років. І ось саме відчуття свого

місця у цьому історичному процесі нас всіх достатньо драйвить! «Плюс» ми розуміємо, що роль культури, особливо під час війни, є неймовірно важливою. Не скажу, звісно, що вона на рівні захисту зі зброєю в руках, але і у нас в руках зброя — у нас в руках мікрофон, у нас в руках правда, щирість і бажання перемогти!

Бо ця війна — тотальна! Вона не точиться винятково на мілітарному рівні. Вона точиться у дуже багатьох вимірах — культурному і освітньому, зокрема, також. Тому що за російською піснею іде російський танк.

Сьогодні величезна кількість українців відчуває докір сумління, що не достатньо робить для перемоги. Дехто взагалі загубився або те що називається «випав із колії». Чому? Цьому є різні причини. Тому що базово сучасні українці, ті, які народилися вже і під час Незалежності і до Незалежності, ніколи не були у стані війни. І ніколи не розуміли і не відчували, що за Незалежність рано чи пізно доведеться боротися. Якщо 31 рік тому за неї боролися одиниці світлич голів українців, то сьогодні доведеться всім!

Тому нас не просто драйвить — нас штовхає вперед бажання перемогти! Відчуття потрібності того, що робить «KOZAK SYSTEM». Еволюція наших почуттів — від першого концерту і до 210-го — чітко вказує на те, що чим далі, тим більше люди потребують того, що роблять на сцені «KOZAK SYSTEM».

І наші концерти — не зовсім концерти. Це не ті виступи, які мали розважальну складову до війни. Сьогодні — це концерти-акції, концерти-діалоги, концерти мультикультуральні. Під час яких ми ділимося, зокрема, і тими знаннями, які вже почерпнули під час війни, знаходячись біля тієї чи іншої бригади чи підрозділу. І ділимося тими «рецептами», як би ми хотіли, щоб люди діяли сьогодні у час війни.

Тому ми не втомлюємося, навпаки — нас підживлює колосальна енергія і наших предків, і розуміння, що ця війна триває не понад 600 днів, і навіть не з 2014 року. А це екзистенційна війна, у якій переможе хтось один. Ми — на світлій стороні життя, і тому ми не можемо програти.

«Сьогодні ми всі  
маємо жити  
за формулою: «Ти або  
в ЗСУ, або для ЗСУ!»

— Власне, ви навіть трішки випередили моє наступне запитання. Справді, кожен ваш концерт — це діалог, а не монолог. Ви комунікуєте із глядачем. І, відповідно, відчуваєте аудиторію та її настрої. Можете сказати як, за вашими спостереженнями, за ці півтора роки змінився український глядач? Ну, принаймні той, який ходить на «KOZAK SYSTEM»? Як він реагує на українське слово, українську мову, українську культуру, і головне — чи є різниця в умовному Харкові і умовному Львові сприйняття виступів «KOZAK SYSTEM»?

— Почну із закінчення запитання — немає різниці! Ми сьогодні маємо таку траєкторію наших концертів: від Ужгорода до Харкова, від Чернігова до Одеси, від Львова до Краматорська... І цілком свідомо констатуємо факт, що всюди, де грають «KOZAK SYSTEM», приходять люди, які в принципі, так як і ми, відчувають бажання долучитися до руху спротиву, усвідомлюють унікальність часу, в який нас доля примусила народитися. І мають розуміння того, що сьогодні ми всі маємо жити за формулою: «Ти або в ЗСУ, або для ЗСУ!» Чому? Тому що саме із приходом цієї війни українська нація почала усвідомлювати, що вона вже входить у період дорослішання.

► Продовження на с.2



Під час інтерв'ю для «Вечірнього Києва»  
Фото: Борис Корпусенко





